ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трубиной Натальи Алексеевны «Модальная сущность бытия человека»,

представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – онтологии и теория познания (философские науки)

Диссертационное исследование Н.А.Трубиной посвящено фундаментальной проблеме философии — бытию человека. Актуальность работы обусловлена тем, что сегодня существует огромное количество решений и подходов в данном вопросе, причем лишенных характерной и необходимой для философского познания всеобщности, что отчасти связано с многочисленными заимствованиями методологий из разных видов познания.

Автор предлагает решение данной проблемы, обращаясь к методам методологической выдвигает гипотезу, ЧТО исследования бытия человека может стать модальный принцип. Целью исследования обоснование методологического значения становится применение модального ДЛЯ обоснования модальности, метода вариативности в единстве сущности бытия человека.

Структура работы логична, содержание соответствует заявленной теме, цели и задачам исследования.

В первой главе диссертант устанавливает специфику модального метода. Во второй – исследует модальности бытия человека, которые в современном мире имеют многогранный характер проявления: виртуальность, любовь, игра. Адаптация модального метода к проблеме бытия в целом и, в частности, бытия человека, позволила Трубиной Н.А. сделать вывод о том, что сущность человека модальна и она является причиной вариативной реализации социальных ролей, видов любви и игры.

Диссертационное исследование обладает новизной, что уже вызывает интерес, но в то же время заставляет задать диссертанту некоторые уточняющие вопросы:

- 1. Что значит назвать уровни бытия (бытие природы, бытие человека и т.д.) модальностями бытия? Что в данном контексте понимается под модальностью?
- 2. Что понимается под экзистенциальным и гносеологическим уровнем бытия человека?

Данные вопросы не снижают общей положительной оценки работы Трубиной H.A.

В целом автореферат диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование обладает новизной, тема актуальна и задачи, поставленные Трубиной Н.А., решены.

Содержание диссертации отражено в 14 опубликованных работах автора, в том числе 3 статьи в журналах из перечня ВАК.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что автор диссертационного исследования Трубина Н.А. обладает высоким уровнем профессиональной квалификации, диссертационная работа «Модальная сущность бытия человека» выполнена на серьезном теоретическом уровне и соответствует специальности 09.00.01 — онтология и теория познания (философские науки), а также требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842. Автор диссертационного исследования достоин присуждения ему ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 — онтология и теория познания (философские науки).

Кандидат философских наук, доцент кафедры «Философия и социальные коммуникации» ОмГТУ

Колмакова Евгения Александровна

3.12.2015

ФГБОУ ВПО «Омский государственный технический университет», 644050, г. Омск, 644050, г. Омск, пр. Мира, д. 11 Тел. факс: +7(3812) 65-26-98, E-mail: info@omgtu.ru,

E-mail: geniafil@rambler.ru